



游 周刊

同样的风景 不同的精彩

观察

灵山国家级风景名胜协办

春来花已开 快出门赴场春光烂漫的花约

本报记者 汪珊兰 洪霞 文图



等闲识得东风面,万紫千红总是春。烟花三月,春分一过,大地一片姹紫嫣红。近日,江西省首推试行周末2.5天弹性作息,积极引导干部职工周末外出休闲度假,同时倡导广大居民采取自助游、自驾游、家庭游、微团游等方式健康安全出游。春光正芳华,别辜负了大好春光的馈赠,快出门赴这场烂漫的花约吧!



此时已是油菜花的天下,三月的婺源正值踏青赏花最佳时,全国疫情得到缓解,各地的游客带着口罩来到婺源踏青赏花,领略如诗如画的春色美景。李坑、篁岭、江岭等景区的油菜花,不仅吸引了全国各大媒体争相报道,掀起春季旅游热潮,景区官方还利用网络进行现场直播、话题互动,以及与媒介平台共同推广“足不出户,云游赏花”,一举收获了微博热搜抢占流量。

横峰龙门畈乡的桃树基地也迎来桃花的海洋,从山坡放眼望去,一片粉红色的世界,整个坡地被桃花渲染的美不胜收,一片片、一朵朵娇艳欲滴的桃花吐露芬芳,置身其中仿佛来到世外桃源,满园风姿绰约,微风吹来,飘过阵阵清香,沁人心脾。在桃林边,雪白的李子花竞相绽放,香气扑鼻,洁白的花朵一簇簇、一支支,在绿叶的映衬下,显得越发洁白无瑕。

再过不久,三清山上的一场杜鹃花盛宴也将惊艳来袭。红的粉的白的渐变的,三清山的杜鹃花一开,在海拔高的山顶收获整个春天的美好。

姹紫嫣红花开复苏

阳春三月,草长莺飞,处处散发着春天的气息。饶城大地的花儿也都感受到了春意,开得纷纷。因为疫情闷在家宅了数月的游人们,敌不过春光,终于等来了春暖花开,踏青赏花,呼吸纯氧,游人走出城市或家门,像撒欢的鸟儿一样纷纷奔来。赏花游变得异常火爆。

信江边的森林公园花开得艳丽,是饶城周边市民周末闲暇的好去处。沿江开的满树的淡粉桃花,深红的茶花,桃红的海棠花,鹅黄的小菊花……不少市民都爱在附近晨跑、打太极、散步,一些爱拍照的也会拿着手机或俯下身草丛里拍花或举高手臂在枝头捕捉花香。“我喜欢看花,没事出来拍点各式各样的花,可以发朋友圈保存下来,心情都会变好。”一位正在用手机拍花的阿姨笑眯眯地说道。五三大路上的樱花、路旁绿化带里五颜六色的小花也迎风绽放,为街头来往的车辆点缀上春天的缤纷色彩。



繁花似锦赏花攻略



油菜花(最佳赏花期:3月5日后—4月初)
赏花地推荐:婺源江岭、篁岭

江岭被称为中国四大花海之一,被誉为“天上人间”。它是世界级摄影基地,从影视明星到摄影发烧友,都为它着迷。在壮观的梯田油菜花海中,捕捉富有层次的辽阔全景;在缥缈的雾海、云海里,俯瞰炊烟缭绕的古村落,美不胜收。篁岭优美而独特的晒秋景观又是别一番风味。

桃花(最佳赏花期:3月—4月初)

赏花地推荐:横峰龙门畈乡

龙门畈乡拥有规模化桃树基地1200余亩,其中土岩结义桃园300亩,李家黄桃基地130亩,时下正是绽放的第一期。春回大地,走进春天的龙门,欣赏十里桃林里的浪漫。

樱花(最佳赏花期:4月末—5月初)

赏花地推荐:广信区樱花公园

广信区的樱花公园种植有20余个品种的2000多棵樱花树,是上饶地区比较不错的赏樱地。公园内修建有休闲亭和休闲广场,是每年春季游客踏青游春、观赏樱花的首选之地。

杜鹃花(最佳赏花期:5月下旬—6月初)

赏花地推荐:三清山风景区

三清山的杜鹃闻名遐迩,在海拔1000米到1800米的山间生长着漫山遍野的杜鹃花。三清山杜鹃花品种繁多,有猴头杜鹃、云锦杜鹃、红岩杜鹃、映山红、白花杜鹃、满山红、鹿角杜鹃等十几个品种。“三清杜鹃”还被列为上饶市“市花”。据了解,三清山杜鹃林里还有一大奇观:“百变鹃花”,花开初时是红色,继而转为粉色,后又为紫色,最后变为白色。

乐行走

龙门看花 不虚此行

春分时节,文友相约,去横峰龙门畈踏青赏花吗?接到这春天的邀请,宅家数月的我,心里麻麻痒,巴不得立刻飞到龙门畈,醉入花丛中。

这次新冠肺炎疫情,横峰是全市唯一的零感染县,不仅让横峰人引以为豪,也让周边的人沾光,来横峰休闲观光时,会更安心更放心。在龙门畈李家村的油菜花径,大家都摘下了口罩,尽情呼吸自然的空气。我感觉这空气特别新鲜,有点清凉润喉。深呼吸时,还觉得有点甜、清心又润肺。

在李家村的油菜花田,在土岩村的三百亩桃园,我遇到横峰电视台记者曾澄和美女主持刘爽,他们和全国各地的新闻工作者一样,在抗击疫情的宣传中连轴转,没怎么休息。随后在土岩村结义桃园,我又遇到园主苏有根。老苏是横峰有名的种植大户,承包这个桃园已经有好几年。他开心地告诉我,今年桃花好,果实也不会差。果园出产的桃子叫“春美春蜜”,也叫蟠桃。还笑嘻嘻地邀请我们今年五月来结义桃园摘桃。

如果说龙门畈的各式各样的花让人赏心悦目,而重石李家村的古宅存却让你感受到别样的传统文化氛围。参三阁是村里的古老建筑,始建于唐贞观年间,是用于教育子孙后代的私塾。“参”是二十八星宿中的第三宿,有“稀少,珍稀”之意。意在告诉子孙,世上惟有读书高。据传朱熹、辛弃疾曾到过这个书院。如今,参三阁不仅对游人开放,还备好课桌笔墨,请了国学老师,教村里的孩子练字学诗,成了学生们的研学基地。在参三阁旁,还有李氏宗祠。宗祠由100根柱子建成,寓意百子千孙。屋顶上方有藻井,这是尊贵的象征。宗祠里的几个天井,除了通风采光,还能承接雨水,有着“四水归堂”,财源滚滚之意。宗祠虽经历多次战乱焚毁,但李家家人屡屡重建,乾隆二十一年的那次重修,直到光绪六年才建好,跨越百余年的建设,展示的是李家人生生不息的传承。

宗祠的左侧,放置了板龙灯头,龙门畈的板龙灯在横峰小有名气,舞出威风。每年元宵,村里舞龙灯的消息都会上传电视台或省台。人们期待,飞舞的龙灯,舞出龙凤呈祥,舞出喜气洋洋,舞出龙马精神,舞出鱼跃龙门。虽然横峰为零感染疫情县,春节期间没举办任何聚集性活动,这座威武的板龙灯头也只有耐心的在宗祠静静等待,等待有一天,一切如常,被热闹的人群,隆重请出,高高举起。走出宗祠,舞进乡村,舞入城市,舞出一马平川,舞出龙腾虎跃。我相信,这天会很快到来。

走出既有古色历史,又有红色传统记忆的李氏宗祠,跟随游人的脚步又走到李家村的后山,让人惊讶的是,宛如走进了一个如诗如画的风景区。这里古树参天,一望无际的草地被春风修剪后,平坦而厚实,绿色的草地在蓝天的映衬下特别柔美。传说这平坦的草地曾是皇家后裔的放马之地,村里打算打造成婚纱摄影基地。嗯,应该是不错的规划。新人在此拍照,景色美不胜收,如果不加备注,你还会以为照片是在西西公主的庄园拍摄的呢!

近年来,龙门畈乡着力打造“水果之乡、采摘龙门”。如今,乡里又在李家村引导种植黄桃、无花果、金桔等果树。品种繁多的果树将给龙门畈乡带来挖掘不尽的花卉观赏潜能,让龙门乡真正做到,四季有花,四季有果,四季可赏,四季可游。

朋友,龙门畈乡就在灵山脚下,与广信区湖村乡毗邻,交通方便,如果你来美丽的龙门畈乡休闲,定会不虚此行。(汪彩萍)

游 消息

旅游业回暖,全国近4000家景区开门迎客

本报讯 记者 汪珊兰 洪霞报道:随着全国疫情逐步稳定,因疫情停业的旅游业也渐渐开始回暖,景区、短途游成为旅游业率先复苏的领域。据去哪儿网数据显示,在刚过去的周末,全国恢复开放的景区接近4000家,出行人数环比增长近1倍,多个省市景区周末人数增长超5倍。

据了解,上周末,全国各景区接待游客数环比增长91%,其中5A级景区占比28%,近4000家景区重新开门迎客,A级景区占比达到43%。江苏无锡鼋头渚风景名胜区、重庆园博园、西宁新华联童梦乐园、贵州百里杜鹃风景名胜区、海南三亚南山

文化旅游区成为全国客流量最大的五个景区。事实上,不仅是周末景区人数大幅增长,一日游、省内周边游等短线旅游产品热度也开始复苏,旅游行业迎来回暖。去哪儿网数据还显示,五一小长假期间的旅游预售产品本周搜索量较前一周增长超8成,景区+酒店、亲子游产品最受关注。

近日,江西省率先试行周末2.5天弹性作息,积极引导鼓励大家健康出游。五一小长假将至,江西省内三清山、龟峰、鄱阳湖湿地公园等一众景区都推出了不同的优惠政策迎客,想必也将迎来新一轮的旅游热潮。



关注“乐行走” 乐享美景美食



微信搜一搜

乐行走

为了方便市民朋友们了解到更多旅游类资讯内容,帮助大家找到更优惠、更便捷的旅行方式。在2017年8月1日,上饶日报社正式开通旅游微信公众平台“乐行走”,如今已经陪伴读者们走过两年多的时间。往后的日子,希望能有更多的读者朋友能够发现、关注我们,继续带大家吃住行游大美食。

在本报“乐行走”微信公众平台中,每周一、三、五我们会定时推送有关旅游中吃、住、行、游、购、娱的精华资讯,实现和特定群体的文字、图片、语音、视频的全方位沟通和互动。各位读者可以通过以下方式关注官方微信公众账号:

打开微信,在搜索栏中输入“乐行走”,然后点击“搜一搜”;或者用微信“扫一扫”功能扫描官方微信二维码把公众账号添加到订阅号中。

“乐行走”微信公众号主推旅游攻略、游记、贴士、住宿、景点推荐、美食、最新资讯等栏目,每期将不定期推出相关栏目文章(包含原创及转载)。后期还会增加更多的服务功能,打造一个全方位的信息服务平台,成为读者的旅游“百事通”。

(记者 洪霞)

